



淮安区法院发出新年首份司法建议——根治欠薪

动态新闻

防微杜渐 远离腐败 市法院走进企业开展专题讲座

为进一步增强干部职工遵纪守法观念,筑牢廉洁自律防线,增强拒腐防变能力,日前,市法院刑二庭庭长徐燕应邀到淮安新城投资开发有限公司就预防职务犯罪问题作专题讲座。

讲座中,徐燕以《防微杜渐 远离腐败》为题,结合当前党风廉政建设和反腐败工作形势,从审判中的真实案例入手,以身边

人身事警示大家职务犯罪就在周围,强化大家对职务犯罪的认识。

在此基础上,徐燕深入剖析了职务犯罪的特点、危害、原因以及预防措施,警示广大干部职工筑牢拒腐防变的思想道德防线,时刻紧绷廉洁之弦,做到防微杜渐,警钟长鸣。

该公司领导班子成员及130余名干部职工参加此次活动。(陈俊声)



淮安区法院近日集中兑付农民工工资场景

拖欠农民工工资工作领导小组高度重视,组织专题会议对司法建议进行认真研究,对司法建议的具体措施予以积极落实,并于日前复函反馈落实情况。

近年来,淮安区法院立足审判职能,通过创新工作机制,持续开展根治欠薪专项行动,打出一系列保障农民工工资

权益的“组合拳”;通过司法建议延伸审判职能,努力在问题发现、纠纷预防、矛盾化解方面提出切实可行的建议,为相关制度的落实与完善建言献策,为相关市场的规范健康运行出谋划策,为经济社会发展提供了强有力的司法保障。

(芮东俊 翟琪)

盱眙县法院 连续七次获评 “江苏省文明单位”

近日,盱眙县法院被江苏省精神文明建设指导委员会表彰为2019—2021年度“江苏省文明单位”。这是该院自2003年以来第7次获此殊荣。

多年来,盱眙县法院在历届党组的领导下,紧紧围绕文明单位的创建标准和要求,立足实际,开拓创新,充分发挥审判职能作用,大力培育和践行社会主义核心价值观,以法

为基彰显司法文明,以民为本凸显服务文明,以严为要提升形象文明,唱响司法好声音、培树司法好品牌、集聚司法正能量,大力加强和创新推进法院精神文明建设。2017年以来,该院先后获得“全省多元解纷和诉讼服务示范法院”“贯彻落实‘9+1’审判机制成效突出法院”等省、市级以上荣誉54项。

(周佳芸)

洪泽区法院 新年司法第一拍 成交68万余元

2808次围观、10次延时、15条竞拍记录,挂网起拍价605640元、最终成交价680640元,近日,洪泽区法院新年司法网络拍卖第一单成交。

在中国农业银行股份有限公司淮安洪泽支行与郭某、田某金融借款合同纠纷一案中,申请执行人于2021年11月9日申请执行,执行标的为308446

元。该院执行团队根据财产线索于2021年11月11日查封被执行人名下位于洪泽区东城一品小区一期的房产。根据司法拍卖相关规定,该院委托专业评估机构对该房产进行评估询价,并在淘宝网拍卖平台发布拍卖公告。经过多轮竞拍,该房最终以680640元最高价成交,使案件顺利执结。(陈昱阳)

经开区法院 干警热心助人获感谢

“巡查法警请注意,现有位腿脚不便的老人进入本院,请你们及时提供帮助!”1月18日上午10点多,经开区法院法警大队巡查法警的警用对讲机里传来安检值班法警的呼叫。

原来,一名年过七旬的老人,因腿脚不便,拄着拐杖蹒跚着来到法院咨询赡养问题,希望得到帮助。两名巡查法警收到指令后,立刻前往安检中心推出便民轮椅,待老人坐

稳后,推着老人进入诉讼服务中心,帮他找到了值班的法律援助律师。

老人咨询完问题后,巡查法警再次用轮椅将老人推送到法院门口,叫了车,支付了车费,送老人上了车。老人上车前紧紧握着法警的手,激动地说:“小伙子,谢谢你们!要不是遇见你们,我都不知道怎么办。”“老人家,您太客气了,这是我们应该做的。”法警们回应道。

(唐沁园)

金湖成立“问题家长”教育指导站

1月24日上午,金湖县法院会同县民政局、团委、妇联、教体局、关工委等9家单位联合挂牌成立“金湖县涉诉未成年人家庭教育指导工作站”,对怠于履行、不当履行监护义务以及暴力侵害未成年人权益的监护人或者其他与未成年人共同生活的“问题家长”进行司法干预和教育指导。

据该院党组成员、审委会专委陈德良介绍,以往在办理案件过程中,时常发现未成年人的父母或者其他监护人存在不依法履行监护职责或者侵犯未成年人合法权益

的情况,法院会责令其父母或者其他监护人接受家庭教育指导。但具体到个案中,教育指导的具体内容、方式、场所、指导师的确定等都没有成熟的规范指引。《中华人民共和国家庭教育促进法》颁布后,成立涉诉未成年人家庭教育指导工作站就有了法律依据。

陈德良说,把民政、关工委、学校、司法等各方力量联合起来,可以在一个地点进行家庭教育指导,更好地将家庭保护、学校保护、社会保护、政府保护和司法保护的规

定落到实处。家庭教育指导工作站成立后,由县委政法委主导,县法院牵头,在法院、律师事务所、学校以及民政、妇联和关工委等部门的工作人员中择优聘请部分人员,担任家庭教育指导工作站公益家庭教育指导师,需要家庭教育指导的时候可以进行联动。

据了解,该家庭教育指导工作站尚处于成立初期,目前各项配套工作正在紧锣密鼓推进中。

(伍晓伟 董晶晶)

寒假第一天,法官走进社区 “父母学堂”开讲啦!



1月22日下午,清江浦区白鹭湖社区新时代文明实践点内,第一期“父母学堂”开课。清江浦区法院少年及家事庭庭长吴然法官宣讲今年1月1日起施行的《家庭教育促进法》,在寒假开始的第一天,与30余名家长一起探讨如何“依法带娃”。

为讲好新法宣讲第一课,吴然精心准备了课件。她以《依法带娃 幸福益家》为题,从立法的指导思想、家庭责任、国家支

持、社会协同、法律责任等方面对《家庭教育促进法》进行了解读,重点对家长或者其他监护人如何履行家庭责任与在场的家长们进行交流和讨论,共同分享教育子女的方法。

“有家有爱,才有孩子的美好未来。”吴然的话引起了大家的共鸣。她希望家长能够围绕法律规定的家庭教育六大内容,在培养和教育未成年子女过程中传承好家

风、营造好环境。

吴然介绍,今年,清江浦区法院将以“家事法官会客厅”普法品牌为载体,倾力打造“法护益家”家庭教育系列活动,与相关部门和社区形成合力,共同引导全社会注重家庭、注重家教、注重家风,帮助家长充分认识到家庭、家长在未成年人成长过程中的重要作用。 ■融媒体记者 高婷婷 通讯员 王淑臣 赵芷焯